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Проблеми державно-церковних відносин в сучасній Україні були і залишаються в центрі 

підвищеної уваги як науковців, так і органів державної влади, громадських і релігійних 

організацій. Вони мають високий рівень суспільної актуалізації. Їх осмислення в практичному, 

а також і в теоретичному сенсі є важливим і необхідним. Це детермінується тими 

трансформаційними процесами, що відбулися і відбуваються в Україні.  

1.Право на свободу світогляду й віросповідання 

Конституція України у ст. 35 визначила, що кожен має право на свободу світогляду й 

віросповідання. Це право включає свободу сповідувати будь-яку релігію або не сповідувати 

ніякої, безперешкодно відправляти одноосібно чи колективно релігійні культи й ритуальні 

обряди, вести релігійну діяльність [1]. При цьому свобода думки, совісті і релігії охороняється 

також ст. 9 Конвенції про захист прав людини і основоположних свобод і є однією з основ 

«демократичного суспільства» в розумінні цієї Конвенції. Також Закон України «Про свободу 

совісті та релігійні організації» [3], прийнятий 23 квітня 1991 року зі змінами, гарантує не 

лише право на свободу совісті громадянам України та здійснення цього права, але й 

передбачає, що в Україні всі правовідносини, пов’язані із свободою совісті й діяльністю 

релігійних організацій, регулюються законодавством України. 

2.Відокремлення церкви (релігійних організацій) від держави 

Церква (релігійні організації) в Україні відокремлена від держави. 

Держава захищає права і законні інтереси релігійних організацій; сприяє встановленню 

відносин взаємної релігійної і світоглядної терпимості й поваги між громадянами, які 

сповідують релігію або не сповідують її, між віруючими різних віросповідань та їх 

релігійними організаціями; бере до відома і поважає традиції та внутрішні настанови 

релігійних організацій, якщо вони не суперечать чинному законодавству. 

Релігійні організації не виконують державних функцій. Релігійні організації не беруть 

участі у діяльності політичних партій і не надають політичним партіям фінансової підтримки, 

не висувають кандидатів до органів державної влади, не ведуть агітації або фінансування 

виборчих кампаній кандидатів до цих органів. Священнослужителі мають право на участь у 

політичному житті нарівні з усіма громадянами. 

3.Принципи взаємин держави і церкви. 

Слід наголосити, що існують декілька головних принципів, які є основою для взаємин 

держави і церкви. Ці принципи формувалися в драматичних історичних колізіях, 

модифікувалися та набували більш гуманного характеру щодо віруючих інших конфесій. 

Принципи державно-церковних відносин визначають: світський або клерикальний характер 

держави; конституційно-правовий статус релігійних організацій та їх членів; майновий стан; 

міру участі Церкви у справах держави і суспільства тощо [4]. 
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4.Санкції та кримінальні провадження щодо представників УПЦ МП 
Пошкодження чи зруйнування релігійної споруди або культового будинку - 
карається штрафом до трьохсот неоподатковуваних мінімумів доходів громадян або 

громадськими роботами на строк від шістдесяти до двохсот сорока годин, або арештом на 
строк до шести місяців, або обмеженням волі на строк до трьох років, або позбавленням волі 
на той самий строк. 

Незаконне утримування, осквернення або знищення релігійних святинь - караються 
штрафом до двохсот неоподатковуваних мінімумів доходів громадян або громадськими 
роботами на строк від шістдесяти до двохсот сорока годин, або арештом на строк до шести 
місяців, або обмеженням волі на строк до трьох років, або позбавленням волі на той самий 
строк. 

1. Незаконне перешкоджання здійсненню релігійного обряду, що зірвало або поставило 
під загрозу зриву релігійний обряд, - 

карається штрафом до п'ятдесяти неоподатковуваних мінімумів доходів громадян або 
громадськими роботами на строк від ста двадцяти до двохсот сорока годин, або арештом на 
строк до шести місяців, або обмеженням волі на строк до двох років. 

2. Примушування священнослужителя шляхом фізичного або психічного насильства до 
проведення релігійного обряду - 

карається штрафом до п'ятдесяти неоподатковуваних мінімумів доходів громадян або 
арештом на строк до шести місяців [2]. 

Отже, російсько-українська війна, безперечно, вплинула й на релігійно-церковне 
середовище країни. З одного боку, відбулися справді знакові події – об’єднання православних 
церков Київської традиції, отримання об’єднаною церквою (ПЦУ)  про автокефалію від 
Вселенського патріарха Варфоломія І. З іншого боку, кардинальне переформатування 
православної мережі супроводжується загостренням агресії з боку УПЦ МП, а політика щодо 
унеможливлення діяльності Московського патріархату в Україні наштовхується не лише на 
спротив УПЦ МП, а й на внутрішній спротив певних суб’єктів владних повноважень, як в 
органах державної влади, так і в органах місцевого самоврядування, навіть у правоохоронних 
органах.  
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